



## 习近平就巴基斯坦开普省自杀式炸弹袭击事件向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电

### 李强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电

新华社北京8月1日电 8月1日,国家主席习近平就巴基斯坦发生自杀式炸弹袭击事件向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国开普省发生

一起自杀式爆炸袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐

怖主义,对这起袭击事件予以强烈谴责,将继续坚定支持巴基斯坦推进国家反恐行动计划,共同维护本地区及世界和平与安全。

同日,国务院总理李强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电。

## 习近平对防汛救灾工作作出重要指示

### 要求全力搜救失联被困人员 尽最大限度减少人员伤亡

### 紧盯防汛重点部位 落实落细各项防汛措施

### 全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

### 李强作出批示

新华社北京8月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日,受台风“杜苏芮”影响,华北、黄淮等地出现极端强降雨过程,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北等地重大人员伤亡。

习近平要求,各地要全力搜救失联、被困人员,做好受伤人员救治和遇难者家属安抚工作,尽最大限度减少人员伤亡。要妥善安置受灾群众,抓紧修复交通、通讯、电力等受损基础设施,尽快恢复正常生产生活秩序。

习近平强调,当前正值“七下八上”

防汛关键期,各地区和有关部门务必高度重视,压实责任,强化监测预报预警,加强巡查值守,紧盯防汛重点部位,落实落细各项防汛措施,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求认真贯彻落实总书记

重要指示精神,国家防总、应急管理部、水利部等要全力指导帮助受灾地区搜救失联、被困人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善安置受灾群众,尽快恢复正常生产生活秩序。各有关方面要进一步加强监测预警和巡查值守,落实落细各项防汛防台措施,切实保障人民群众生命财产安全。

## 牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列

### 陈岸明率队赴深圳市考察交流

### 解放思想 创新作为

## 推动深江合作向更高层次、更宽领域迈进

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)7月31日,市委书记、市人大常委会党组书记、主任陈岸明率队赴深圳市考察交流,深入贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,全面落实省委“1310”具体部署,解放思想、创新作为,推动深江合作向更高层次、更宽领域迈进。考察期间,深圳市委副书记、市长覃伟中,深圳市委常委、市政府党组成员郑红波与江门市考察团进行了座谈交流。

座谈期间,双方围绕深江产业协作、协同创新、平台共建、交通互联等事项进行对接洽谈,并达成了广泛共识。双方一致表示,将牢牢抓住深中通道明年建成通车的重要战略机遇,成立工作专班,

加强对接合作,创造性推动深江经济合作区规划建设落地见效,推动深圳机场江门物流分拨中心、江门候机楼等重点合作项目尽快开工建设,力争明年中旬投入使用,开创深江全面战略合作新局面。

随后,考察团来到河套深港科技创新合作区(下称“河套合作区”),了解河套合作区规划建设情况和深圳国资参与建设情况,实地考察晶泰科技的智能化自动化药物研发平台,试乘元戎启行的无人驾驶智能汽车,认真询问自动驾驶技术特点、优势及发展趋势等情况。陈岸明希望晶泰科技积极参与江门“双碳”实验室建设,以人工智能技术提升“双碳”技术研发效能,促进江门“双碳”产业加

速发展;元戎启行与江门摩托车企业对接,研发摩托车安全驾驶智能辅助系统,科技赋能解决摩托车交通安全难题。在深圳国际仲裁院(下称“深国仲”),考察团认真听取了深国仲施行治理结构、仲裁员结构、案件结构、裁决执行、规则衔接以及机制对接“六个国际化”,构建“双城两院三中心”新发展格局的工作成效。陈岸明表示,江门将围绕深国仲“加快建设联动港澳、面向全球的国际仲裁中心”目标要求,大力支持深国仲江门中心创新发展,更好服务珠江口东西岸融合互动和经济高质量发展。

陈岸明强调,各级领导干部要解放思想、创新作为,多到深圳考察学习,紧跟深圳发展步伐,结合江门实际提出新

思路、新办法、新举措,激活改革、开放、创新三大动力。各级各部门要积极参与“双区”建设,紧密对接河套合作区,主动当好深港科创成果的“试验田”“放大器”,促进深港科技创新成果在江门落地转化、产业化发展,鼓励江门企业在深圳设立科研“反向飞地”,推动深港创新资源赋能江门企业增强研发能力和国际竞争力。要充分发挥侨务资源优势,加快建设华侨华人争议解决和法律服务中心,不断提升侨都维护华侨华人合法权益功能,着力打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。

深圳福田区委书记黄伟,深国仲党组书记、院长刘晓春,市领导蔡德威、郑晓毅、李惠文参加有关活动。

### 吴晓晖赴台山开展调研

## 全力推进“百千万工程”

## 建设宜居宜业和美乡村

江门日报讯(记者/陈敏锐)7月31日至8月1日,市长吴晓晖到台山市,走进乡村渔港,深入企业一线调研,强调各级各部门要深入贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,认真落实省委“1310”具体部署,全力推进“百千万工程”,大力发展乡村产业,强化要素保障,建设宜居宜业和美乡村。

茫洲岛位于川岛镇西南部,是江门最偏远的住人岛。吴晓晖来到茫洲岛茫头村,深入田间地头,调研基层治理、村级集体经济发展等工作。她指出,茫洲岛生态环境优美,要加大指导帮扶力

度,加强供水供电等基础设施投入,想方设法拓展增收渠道,强化基层党组织战斗堡垒作用,解决群众“急难愁盼”问题。茫洲岛要珍惜资源、立足实际,在保留村庄古朴风貌的基础上打造干净整洁人居环境,提升乡村生活舒适度,加快发展文旅、休闲农业等特色农业,让群众收入更高、乡村生态更优、发展活力更足。

吴晓晖来到到江口镇靖安村,川岛镇独湾村、水坪村以及茶湾村,走访了解美丽乡村建设情况,与镇村干部深入交流。吴晓晖强调,各级各部门要加大摆

荒地整治力度,加快复耕复种,并积极通过集中流转、社会化服务等方式,实现经营规模化;因地制宜抓好产业培育、拓宽收入路径,确保乡村振兴一个不落;树牢“绿水青山就是金山银山”理念,扎实推进绿美江门生态建设,抓好林分优化提升、森林抚育提升,强化古树名木保护,挖掘乡村多元价值,通过加强农旅、文旅融合,让古村落焕发新生机。

吴晓晖到江川东浪漫海岸项目和川岛宿集项目现场调研文旅项目情况,强调各方要协同推进,全力保障重大文旅项目加快建设;强化系统规划,进一步丰富

旅游业态,完善配套服务,增加高品质文旅产品供给。

在江海渔港、台山海洋发展集团有限公司重力式深水网箱施工现场以及台山市旭逸水产养殖公司深水网箱养殖基地,吴晓晖了解相关项目建设情况,强调要扎实推进产业谋划和基础设施建设,打造集海产品交易、特色文旅等于一体的渔港,实现多样性、差异化发展;加快推进网箱运营,大力发展智慧渔业,加快构建现代化海洋牧场全产业链,打造“蓝色粮仓”。

市领导林健生参加调研。

## 力求务实管用、近期见效

### ——三部门解读促进民营经济发展近期若干举措

>>>A03<<<

## 蓬江区政策“礼包”助人才安居

## 人才圆了安居梦 城市留下“金凤凰”

>>>A02<<<

## 市领导带队检查督导河湖长制工作

## 全力打造群众满意的幸福河湖

江门日报讯(记者/皇智尧 通讯员/王睿)8月1日,市政协党组书记、主席张元醒以东湖市级湖长的身份,到东湖公园检查督导河湖长制工作,强调要深入贯彻落实习近平生态文明思想,常抓不懈、久久为功,持续改善水生态环境,全力打造群众满意的幸福河湖。

张元醒沿湖而行,途中关切地询问东湖公园水质、生态环境保护工作情况等,并实地查看湖面保洁、湖岸环境卫生、水生态系统运维等情况。据介绍,今年1—6月,东湖南、东湖

北断面水质考核监测断面全部达到水质考核目标要求,综合得分在19个市级河湖中排名第一。目前,东湖公园水质提升项目已基本完成,现正进行外湖区水生植物养护维护工作(养护运维期两年)。

张元醒指出,东湖公园是江门打造居者自豪、来者依恋的幸福家园的重要对外展示窗口。要坚持常态长效,进一步加强公园环境养护管理指导和监督检查,不断改善入湖水水质。

下转 A02 版

## 暑假泡在书店也挺好

江门日报讯(文/图 记者/郭永乐)暑假来了,书店成了不少中小学生的去处。记者近日在市区一些书店见到,前来看书的学生比平时明显增多。

在江门新华书店,记者见到前来看书的大多是中小學生,有的带上干粮和饮用水早早坐在阅览区,打算“长期作战”,有的坐在楼梯上,有的则干脆席地而坐,大家都捧着自己心仪的图书有序看书(见右图)。

据江门新华书店工作人员介绍,暑假期间,书店积极组织各项活动,如开展暑假爱心托管班服务,以新华文化课堂“古法造纸”“活字印刷”“火星探索”等课外实践活动为主体,为小朋友提供托管服务;开展“防溺水安全讲座”“读书会”等各类文化活动。

暑假期间,书店日均人流量约3000人次,比平日增加约三成,销售额比平日增加约四成,其中少儿科普类图书最受欢迎,例如大中华寻宝记系列、神奇世界探险系列等。



## 市十六届人大常委会第十五次会议审议《江门市城市建筑外立面管理条例(草案)》

## 加强建筑外立面管理 擦亮城市“面容”

江门日报讯(记者/张浩洋 通讯员/高峰)7月31日,市十六届人大常委会第十五次会议分组审议《江门市城市建筑外立面管理条例(草案)》。市人大常委会党组副书记、副主任易中强,市领导钟军、冯立坚、吴国杰、甄仁旺、陈霞参加审议。

会上,大家纷纷围绕《条例(草案)》立法目的和适用范围、准确界定政府及其部门职责确认等建言献策,提出了很多中肯的修改建议。大家一致认为,城区建筑外立

面景观是展示和宣传城市形象的重要窗口,是构建和谐城市、提升城市文明形象和品位的重要组成部分。因此,保持建筑物外立面整洁,维护优美的城市面貌对打造优良的人居环境、促进城市发展具有十分重要的意义。

易中强指出,建筑外立面事关城市品质和形象,事关住户居住质量和安全。《条例》制定是城市发展所需,

下转 A02 版